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ATA DA 496ª REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DO PAISSANDU ATLÉTICO 

CLUBE, REALIZADA EM 24 DE JULHO DE 2025, ÀS 19:00, CONFORME CONVOCAÇÃO 

DATADA DE  12 DE JULHO DE 2025, EM SUA SEDE SITUADA NA AV. AFRÂNIO DE 

MELO FRANCO, No. 330, LEBLON, COM PRESENÇA DE 18 (DEZOITO) 

CONSELHEIROS, CONFORME REGISTRO DE PRESENÇA. 

COMPOSIÇÃO DA MESA DE TRABALHO 

Composta a Mesa pelo Conselheiro Jaime Samson Danowski, Presidente do Conselho Deliberativo 

e pelo Conselheiro Sergio Luiz Berredo, Vice-Presidente. 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIAS 

Foram previamente justificadas as ausências dos Conselheiros Cassia Rinaldi, Pedro Athias Zagury, 

Pedro Cesar Miranda e Sergio Balaj. 

  

Inversão do item da pauta:  

Proposta pelo Presidente do Conselho Deliberativo e aprovada a inversão da ordem da pauta, deu-se 

início a deliberação. 

II. Apreciar o trabalho da Comissão de Chapa na recomendação dos candidatos que 

participarão do pleito para compor a Chapa Representativa do Conselho Deliberativo, no 

processo de renovação de um terço dos seus membros. 

A Comissão de Chapa enviou antecipadamente aos Conselheiros a relação dos candidatos que 

participarão do pleito para a eleição dos componentes da Chapa Representativa do Conselho 

Deliberativo para o mandato de outubro/2025 a setembro de 2028. 

CANDIDATOS 

 

1. Alexandre Marinho dos Santos, Mat. 1457 – nova candidatura 

2. Bruno Potiguar Ribeiro, Mat. 424 -  candidato à reeleição 

3. Christopher Guy McLauchlan, Mat. 814 – nova candidatura 

4. Daniel Ilan Sussmann, Mat. 868 – candidato à reeleição  

5. Eduardo Peretti Mattos, Mat. 945 - candidato à reeleição 

6. George Eduardo Cunto Mc Kenzie, Mat. 1356 - nova candidatura 

7. Jaime Samson Danowski, Mat. 1143 - candidato à reeleição 

8.  Judy Botler, Mat. 1621 - nova candidatura 

9. Michael James Kerr, Mat. 387 -  nova candidatura 

10. Mauro Podcameni, Mat. 1022 – nova candidatura 

11. Sergio Berredo, Mat. 066 - candidato à reeleição 

12. Sergio Wright Maia, Mat.  863 - nova candidatura 
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Os sócios candidatos que investiram pela primeira vez na candidatura foram convidados a 

apresentarem suas qualificações e pretensões diante do plenário. Compareceram os sócios Alexandre 

Marinho dos Santos, George Eduardo Cunto Mc Kenzie e Judy Botler. Os demais, por razões 

previamente justificadas, não puderam comparecer.  

 

Ao final da apresentação, o Conselheiro Jaime Samson agradeceu a presença dos sócios candidatos, 

desejou boa sorte a todos. Para dar prosseguimento a pauta, os sócios candidatos se retiraram após as 

apresentações.  

 

I.Leitura e aprovação da Ata de 495ª Reunião do Conselho Deliberativo. 

 

Ata Aprovada.  

III. Eleição da Chapa Representativa do Conselho Deliberativo para o triênio outubro/ 2025 a 

setembro/2028 

Conforme o Art. 23, Item I, do Estatuto vigente, foi realizada a votação para a eleição da Chapa 

representativa do Conselho Deliberativo para a renovação de 1/3 dos seus membros para o triênio 

outubro/2025 a setembro/2028.  

A votação por escrutínio secreto foi realizada conforme a chamada da lista de presença. 

Os Conselheiros Carlos Manoel Mendonça de Araújo, Flavio Espindula Pinto e Lucas Salvetti foram 

convidados para realizar a apuração dos votos.  

Apurados 18 (dezoito) votos válidos conferidos e achados corretos, conforme o total de votantes na 

lista de presença, com o seguinte resultado: 

 

 

     Membros Efetivos 
Sergio Luiz Kossatz de Berredo 12 

George Eduardo Cunto Mc Kenzie 12 

Daniel Ilan Sussmann 11 

Eduardo Peretti Mattos 11 

Jaime Samson Danowski 11 

Michael James Kerr 9 

Bruno Potiguar Ribeiro  9 

Suplentes 

Christopher Guy McLauchlan 7 

Judy Botler 6 

 

Utilizado como critério de desempate a data de admissão para os candidatos. 

Sendo assim, conforme o resultado da apuração, foi eleita a Chapa Representativa do Conselho 

Deliberativo, que será submetida a Assembleia Geral Ordinária para o mandato de outubro/2025 a 

setembro/2028. 
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IV. Apreciar da Prestação de Contas Anual do Conselho Diretor referente ao exercício 

julho/2024 a junho/2025 

 

O Conselheiro Carlos Manoel encaminhou antecipadamente aos membros do Conselho Fiscal a 

prestação de Contas para a devida análise e emissão do Parecer. 

 

 

 
V.Apreciar o Parecer do Conselho Fiscal sobre a Prestação de Contas Anual do Conselho 

Diretor referente ao exercício julho/2024 a junho/2025 

 

Parecer Fundo Operacional:  

➢ O resultado recorrente do Fundo Operacional no trimestre findo em Junho 2025 foi negativo em 

R$358 mil, e no acumulado dos 12 meses em R$1.231 mil, sinalizando uma posição de atenção. A 

liquidez segue preservada, com o caixa em R$3.146mil. Recomendamos que o Conselho Diretor siga 

buscando medidas para a conclusão da negociação do aluguel com a Rio Previdência, para que o 

fundo volte a ter uma previsibilidade positiva sustentável de resultados 
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Parecer Fundo Patrimonial:  

 

➢ Fundo patrimonial segue apresentado resultados positivos sequenciais, em função das joias e 

ausência de despesas relevantes (desconsiderando a despesa de Depreciação, uma despesa contábil 

não caixa). Recomendamos que o Conselho Diretor mantenha os investimentos do Fundo Patrimonial 

dentro do planejado, buscando a liquidez do fundo para eventuais investimentos emergenciais, assim 

como melhorias de infraestrutura no Clube.  

 

Consolidado:  

 

➢ Adicionalmente, como um indicador prudencial de alerta de liquidez total consolidado, 

recomendamos que, caso o caixa livre total (entendido como o caixa livre do fundo operacional mais 

o patrimonial), alcance 3,0x eventual prejuízo consolidado dos últimos 12 meses dos fundos, medido 

a cada trimestre, a Diretoria precisaria paralisar os investimentos e gastos discricionários até a 

reversão do quadro negativo. Em junho 2025, este indicador prudencial consolidado encontra-se em 

12,6x, resultado de um caixa livre de R$6.004mil e um prejuízo de R$477mil. 

 

 

xxxx 

 

O Conselheiro Carlos Vasques, Presidente do Conselho Fiscal, chamou a atenção para a situação da 

RioPrevidência, destacando a importância de atenção ao próximo orçamento e às ações previstas ao 

longo do próximo exercício. 

 

Sobre o caso da RioPrevidência, o Conselheiro Carlos Manoel informou que os advogados que 

representam o Clube na ação seguem conduzindo as negociações para um possível acordo. 

 

Sobre o caso da CEDAE, o Conselheiro Carlos Manoel esclareceu que a segunda ação, que trata da 

fase de liquidação do valor depositado em juízo, foi julgada favorável ao Clube. A CEDAE impugnou 

ao cumprimento de sentença contestando o valor indicado.    
 

VI. Votar a Prestação de Contas Anual do Conselho Diretor referente ao exercício julho/2024 

a junho/2025 

 

Prestação de contas aprovada por unanimidade. 

 

VII. Nomear Comissão de Finanças para apreciar as previsões orçamentárias, operacionais e 

de investimentos propostas pelo Conselho Diretor referente ao exercício julho/25 a junho/26 

 

Foram nomeados os Conselheiros: Carlos Valmer, Fernando Cruz Lima de Escobar, Lucas Salvetti 

e Renan Brito.  

 

A comissão apresentará o seu parecer na reunião do mês de agosto.  
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VIII. Assuntos Gerais 

 

A Assembleia Geral Ordinária será realizada no dia 18 de setembro de 2025.  

 

Os Conselheiros Lucas Salvetti e Tatiana Arima, solicitaram a realização da assembleia por um 

período mais amplo, para que mais sócios possam participar, e se prontificaram a colaborar 

participando da composição da Mesa. O Conselheiro Jaime Samson disse que será possível antecipar 

o início da assembleia para às 10h da manhã, mantendo a sessão até às 19h.  

 

O Conselheiro Fernando Soluri perguntou quando a Comissão de Organização e Normas poderá 

apresentar o estudo sobre a alteração estatutária. O Conselheiro Jaime Samson esclareceu que a 

comissão poderá apresentar o estudo na próxima reunião.  

 

O Conselheiro Daniel Sussmann, Vice-Presidente do Conselho Diretor, solicitou a inclusão na 

próxima pauta a deliberação para aumentar do limite de sócios Efetivos, que é de 930. Atualmente, 

há uma lista de espera com aproximadamente 140 candidatos interessados na associação. A abertura 

de 20 a 30 novas vagas, além de contribuir para o aumento da receita, não traria impacto significativo 

no funcionamento do Clube. Outro ponto que merecerá análise é o valor da Joia de Admissão. 

 

Apesar de o caixa do clube encontrar-se em situação confortável, há demandas fortes, como reformas 

das quadras de tênis e melhorias estruturais na piscina, que exigirão investimentos significativos.  

O Conselheiro Lucas Salvetti sugeriu a abertura do Clube às segundas-feiras, além do reajuste no 

valor da joia de admissão.  

 

O Conselheiro Jaime Samson lembrou que o valor integral da Joia de Admissão é R$ 70.000,00, e 

que em razão da necessidade de captação de novos sócios, foi reduzido o valor. Entretanto, com a 

atual demanda da lista de espera, seria interessante repensar o valor da Joia de admissão.  

 

O Conselheiro Carlos Manoel Mendonça de Araujo, alertou que o aumento do número de sócios 

poderá causar algum tipo de tensão na convivência entre os sócios, devido a limitação dos espaços 

disponíveis no Clube.  

 

A Conselheira Tatiana Arima sugeriu ao Presidente do Conselho Deliberativo um calendário das 

reuniões do Conselho Deliberativo. O Conselheiro Jaime Samson esclareceu que as reuniões 

acontecem nas últimas quintas-feiras do mês, seguindo calendário das reuniões obrigatórias, e que, 

em casos excepcionais, se faz necessário alterar a data da reunião.  

 

O Conselheiro Jaime Samson registrou em ata o seu agradecimento ao Conselheiro Carlos Manoel 

pela excelente gestão do Clube durante os seus quatro anos de mandato como Presidente do 

Conselho Diretor.  
 

 

Nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião.  
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Rio de Janeiro, 24 de julho de 2025 

 

 

 

 

Jaime Samson Danowski 

Presidente  

do Conselho Deliberativo 

 

Sergio Luiz Berredo 

Vice-Presidente  

do Conselho Deliberativo 
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